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Vragen over nieuwkomers(onderwijs)
Inleiding
Kalenderjaren 2022 en 2023 stonden in het teken van veel instroom van nieuwkomers, volle taalvoorzieningen en hoge betrokkenheid van alle netwerkpartners, om het goed te doen voor alle nieuwkomersleerlingen en gezinnen. Veel basisscholen hebben nu meerdere nieuwkomers in school en hebben wellicht vragen over het nieuwkomersonderwijs. Deze notitie biedt duidelijkheid aan scholen waar zij, met welke vragen, terecht kunnen in de regio.
Nazorgtraject
In regio Noord Kennemerland zijn er twee taalvoorzieningen, expertisecentrum Regenboog in Dijk en Waard en expertisecentrum de Waaier in Alkmaar (één locatie in basisschool de Wegwijzer en één locatie in basisschool de Kring). Na een jaar taalonderwijs, stromen de nieuwkomersleerlingen door naar een reguliere basisschool. Vanuit beide voorzieningen wordt een nazorgtraject[footnoteRef:1] op de basisschool verzorgd. Over de uitvoering van het nazorgtraject wordt vanuit de taalvoorziening contact opgenomen met de basisschool.  [1:  Voor de Waaier- nieuwkomers wordt tot zomer 2024 het nazorgtraject uitgevoerd door de ambulant begeleider nieuwkomers vanuit het swv ppo- nk. ] 

Indien een basisschool tijdens of na het nazorgtraject nog een vraag heeft over de nieuwkomer, dan kan deze vraag gesteld worden aan desbetreffende taalvoorziening. De taalvoorziening zal een inschatting maken of deze vraag door de taalvoorziening of door de ambulant begeleider nieuwkomer zal worden opgemaakt. 
Buiten de regio
Mocht er een vraag zijn over een nieuwkomer die niet naar één van de regionale taalvoorzieningen is geweest, maar buiten de regio, dan kan de basisschool een vraag stellen aan de ambulant begeleider nieuwkomers. 
MDO
Mocht de basisschool een vraag hebben die de basis- en lichte ondersteuning overstijgt, dan dient de school conform bekende werkwijze een multidisciplinair overleg te beleggen met de consulent gekoppeld aan de school. Vanuit dat overleg wordt bekeken wat nodig is om de vraag te beantwoorden. 



Basisschool: Ik heb een vraag over een nieuwkomer


Heeft de leerling op de expertisecentrum de Waaier gezeten? 
Neem contact op met Meike Hoogeboom
Leerkracht en coördinator expertisecentrum De Waaier

tel: 06-28271601 (op werkdagen bereikbaar van 14:30-16:30 uur), m.hoogeboom@saks.nl



Komt de leerling van een taalvoorziening buiten de regio? 

Neem contact op met Mireille Koeleveld 
(Ambulant begeleider nieuwkomers)

tel: 06 18300015 (di t/m do) ; ab.nieuwkomers@ppo-nk.nl



Heeft de leerling op de expertisecentrum de Regenboog gezeten? 

Neem contact op met Roxanne Blokker (schoolleider de Regenboog) of Tanneke Pouwer (ib de Regenboog)

tel: 072 - 7210807ab.nieuwkomers@ppo-nk.nl, Roxanne@depaperclip.nl; tanneke.pouwer@blosse.nl
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