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Verslag van de Raad van Toezicht – jaarbericht 2020 
Sinds schooljaar 2019-2020 is samenwerkingsverband PPO-NK gestart met zijn nieuwe governance structuur en daarmee is de Raad van Toezicht gestart op 1 augustus 2019. De Raad van Toezicht van PPO-NK bestaat uit mevrouw A.M.G. (Marianne) Volp-Kortenhorst (voorzitter), de heer J.H. (Hans) Bouwmeester en de heer R.G.H. (Rob) van Dam. Drie ervaren toezichthouders, die onafhankelijk staan t.o.v. de organisatie en het organisatienetwerk. 
De Raad van Toezicht houdt toezicht op het beleid van het bestuur en op de algemene gang van zaken inclusief (het functioneren van) het organisatienetwerk, te weten: 
- de realisatie van de doelstellingen van PPO-NK; 
- de strategie en de risico’s verbonden aan de activiteiten van of namens PPO-NK;
- de opzet en werking van de interne risicobeheersings- en controlesystemen;
- de financiële verslaglegging; 
- de naleving van wet- en regelgeving. 
De Raad van Toezicht richt zich hierbij op het belang PPO-NK en weegt daarbij de belangen af van alle in- en/of externe bij de stichting betrokkenen. 
Er is sinds augustus 2019 sprake van een hybride governance. Enerzijds is er het samenwerkingsverband als juridische entiteit met reguliere verticale governance-verhoudingen, anderzijds houdt de Raad toezicht op de manier waarop de directeur-bestuurder met de uitvoeringsorganisatie concrete resultaten boekt. De uitvoeringsorganisatie bestaat uit een netwerk van eigen mensen en onafhankelijke instanties, verenigd rond doelstellingen, die samen haalbaar zijn en die geen instantie op eigen houtje kan bereiken.
In schooljaar 2019- 2020 is de Raad van Toezicht vier keer bijeen geweest. Gedurende de coronaperiode hebben alle geplande bijeenkomsten plaatsgevonden, dan wel fysiek, dan wel virtueel. De Raad van Toezicht heeft ook geparticipeerd in de bijeenkomst ‘’Ik maak verschil voor ons’’. Deze bijeenkomst betrof de wens en noodzaak van ontschotting tussen onderwijs en zorg. Ook heeft er in oktober 2019 een bijeenkomst met de deelnemers van de Deelnemersraad en Ondersteuningsplanraad plaatsgevonden. Kennismaking en samenwerking waren toen de thema’s.  
Tijdens de Raad van Toezicht- bijeenkomsten zijn de volgende onderwerpen besproken;
· Het Financieel jaarverslag, het jaarplan, de begroting 2020- 2021 en de meerjarenbegroting 2020- 2025. De Raad van Toezicht heeft de begroting en de jaarrekening goedgekeurd. Tevens vond er overleg met de accountant plaats betreffende de financiën van SWV PPO NK.
· De trimesterrapportage 1e, 2e en 3e trimester 2019- 2020 en de analyse hierop;
· De governance-structuur en bijbehorende rechten, plichten en besluitvorming voor de geledingen hierin;
· Personele vraagstukken; wijziging formatie en toevoeging Denktank in de organisatie;
· Actuele thema’s aangaande het samenwerkingsverband PPO NK en landelijke ontwikkelingen betreffende onderwijs (en zorg) die van invloed (kunnen) zijn op de taakstelling van SWV PPO NK. 
· Doorontwikkeling ondersteuningsplan SWV PPO NK 2021- 2025




De Raad van Toezicht is nu bijna anderhalf jaar actief bij SWV PPO-NK. Het zijn aangepaste tijden met de corona- maatregelen, maar de toezichthouders zien een bruisende organisatie, met veel passie en inzet om voor elk kind een passend aanbod te creëren. Er is openheid over wat er speelt in de organisatie en er is altijd een blik op vooruit. Dit is voor de toezichthouders een fijne omgeving om in te werken.  
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