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De casuïstiek wordt behandeld door twee externe vertrouwenspersonen. Er vindt regelmatig overleg tussen beiden vertrouwenspersonen plaats. Bij dit overleg wordt anoniem de casuïstiek met elkaar besproken en vindt er collegiale toetsing en afstemming plaats of er op de juiste wijze gehandeld is.

Op dit moment hebben 27 besturen een contract afgesloten met GGD Hollands Noorden. Deze besturen vertegenwoordigen 175 basisscholen, 11 speciaal basisonderwijsscholen, 5 speciaal voortgezet onderwijsscholen, 20 voortgezet onderwijsscholen, 1 voorschoolse voorziening, 1 kinderdagverblijf, 1 muziekschool en 2 samenwerkingsverbanden.

Casuïstiek

De extern vertrouwenspersoon is in 2021 niet betrokken geweest bij een casus.
Deskundigheidsbevordering

In 2021 zijn de externe vertrouwenspersonen op de hoogte gebleven van de landelijke ontwikkelingen rondom grensoverschrijdend gedrag en de preventie hiervan. Dit door middel van websites, nieuwsbrieven en webinars te volgen. 

Ieder jaar volgen de extern vertrouwenspersonen een scholing bij Stichting School en Veiligheid. Deze scholing heeft dit jaar niet plaatsgevonden vanwege de coronapandemie. 

Overige activiteiten

De externe vertrouwenspersoon geeft ieder jaar de basiscursus aan intern vertrouwenspersonen. Tijdens deze scholing worden de taken van de interne vertrouwenspersoon en externe vertrouwenspersoon besproken. Wat verder ter tafel komt is de meld- en aangifteplicht, het afbakenen van grenzen en de werkwijze van de klachtencommissie. Daarnaast is er tijd voor casuïstiekbespreking. 

De vertrouwenspersonen geven ook gehoor aan verzoeken van schoolbesturen om een interne scholing te verzorgen voor intern vertrouwenspersonen en directie.

Verder beantwoordt de extern vertrouwenspersoon vragen van verschillende besturen over praktische zaken als: contracten, facturen, scholing, protocollen, klachtenreglement en andere zaken.

