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Trainersoverleg						
Wegwijs in het gedrag van kinderen
Woensdag 2 februari 2022
Van 9.00 -11.00 uur
Aanwezig: 	Astrid, Sander, Peter T., Caroline, Hanne, Herman-Jan en Fraukje 




1. Opening en vaststellen van de agenda
De agenda wordt ongewijzigd vastgesteld.

2. Terugblik op de derde trainingsdag en voorbereiding vierde trainingsdag
Er wordt uitgewisseld wat we in essentie hebben waargenomen in de groepen en hoe het programma helpend is geweest bij het leren. De derde trainingsdag heeft bij alle groepen online moeten plaatsvinden. In de groep IJmond waren er een paar technische moeilijkheden. Er werd in subgroepjes gesproken over gesprekken met ouders. Daarnaast is er door de trainers nagedacht over hoe de oefeningen met opstellingen online konden worden vormgegeven. Deelnemers hebben zelf een begeleidde opstelling uitgevoerd. Daarna met elkaar uitgezoomd over ervaringen en waarneming.  Herman-Jan merkt op dat het modereren op zich goed verloopt, maar meer tijd en aandacht vraagt dan van tevoren ingeschat.  

In de groep van Hanne en Sander hadden de leerkrachten een gevoel van “ha ik snap het”, het was een mooie bijeenkomst. 
Aandachtspunt: de leerkrachten hebben gedurende de dag geen pauze en komen uitgeblust aan op de training. 
Contra-indicatie voor volgend schooljaar: duo-partners in dezelfde groep. Alhoewel het ook soms inspirerend kan werken door in verschillende groepen te zitten.

Volgend schooljaar vindt er een intake door de trainers voorafgaand aan de training plaats.
In het inschrijfformulier wordt aandacht besteed aan de duo-partner: “mocht je met collega’s komen, heeft het wel of niet je voorkeur om bij je collega te komen” 

Bij de groep van Peter en Femmy was Femmy afwezig. Herman-Jan heeft haar plek overgenomen. De groep zelf was niet op de hoogte dat Herman-Jan Femmy zou vervangen. 

Feedback vanuit de deelnemers:
· Bijeenkomst TOP dossier kan weggelaten worden
· Live bijeenkomsten zijn fijn.
· Meer opdrachten in de bijeenkomsten bespreken
 
Aan de 4de bijeenkomst wordt HGW toegevoegd. Hanne wijst op de link  www.vertrouwenindeklas.nl
Peter en Femmy hebben de high five als werkvorm gebruikt om tussentijdse feedback te verzamelen.

In de vierde bijeenkomst wordt ook aandacht besteed aan wat we met feedforward bedoelen.
Herman – Jan vraagt zich af waar keuzes voor werkmodellen/begrippen op zijn gebaseerd. Hij is er bijvoorbeeld niet voorstander van om de dramadriehoek in te zetten omdat dit weer een model is dat vanuit een ander perspectief werkt. Reactie: mocht het in de groep een issue zijn ( klager, redder e.d.) is het een mogelijkheid dit model te gebruiken om interactie te verklaren.

Voor de volgende training worden alle hoofddoelstellingen/doelstelling per bijeenkomst/doelstellingen opdracht nog eens doorgenomen op consistentie en duidelijkheid voor deelnemers en ( aankomend) trainers. 
Herman-Jan geeft aan dat hij zich daarmee wil bezig houden. Hanne geeft ook aan mee te willen denken. 

Voor de opzet van de werkplaats voor het komend jaar wordt aan Jolanda gevraagd om per trainingsdag een apart kopje te maken.
We moeten ook voor volgend jaar nadenken of we een terugkomdag organiseren, of een focusgroep of intervisiegroepjes. Dit kan tijdens de vijfde bijeenkomst worden besproken.

3. Voorbereiding vijfde trainingsdag
De deelnemers gaan een presentatie geven. Astrid en Peter zijn hierbij aanwezig. Astrid geeft aan dat zij vorig jaar voor iedere deelnemer een steen had uitgezocht. Er wordt gezocht naar een manier om de resultaten te verwerken voor het onderzoek, bijvoorbeeld een geluidsopname. Astrid en de onderzoekers zullen hier nog over nadenken en komen met een voorstel. 

In de presentatie moet in ieder geval aan de orde komen:
· Reflectie eigen leerproces en opbrengsten. Wat heb ik geleerd, wat ben ik anders gaan doen e.d.
· Openbare zelfreflectie
Caroline en HJ werken bijeenkomst 4 verder uit (PPT en opdrachten) en zullen met de aanvullingen van Astrid en de onderzoekers bijeenkomst 5 /voorbereidende opdracht aanpassen. 

4. Praktische zaken
· Planning trainersoverleg -> 23 maart fysiek bij HvU / 10 mei online
· Update deelnemers die afvallen (informeren en leren) -> we zullen elkaar via de mail hierover beter informeren. Aan deelnemers die afvallen zal gevraagd worden wat de reden is en er wordt onderzocht of er mogelijkheden zijn om toch aan de training te blijven deelnemen.
· Training Wegwijs schooljaar 2022/2023 -> Fraukje zal iedereen benaderen over wel of niet deelnemen in het komend schooljaar en vervolgens een planning opstellen.
· Femmy en Herman-Jan hebben een korte impressie geschreven over de training voor het nieuwsmagazine van PPO-NK. Naar aanleiding van dit onderwerp een tweetal zaken:
· Peter wil dit ook graag opnemen 
· Hanne vraagt zich af of je niet van te voren toestemming moet vragen aan de deelnemers. De meningen zijn hierover verdeeld. Wel goed om dit voortaan te bespreken met de groep en hen te informeren. 

5. Rondvraag en sluiting
Op 23 maart van 9.00-11.000 staat het volgend trainersoverleg gepland.
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