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Memo
	aan



:  
	OOGO oktober 2017

	van



:  
	Projectgroep onderwijs jeugd

	datum



:  
	12 september 2017

	onderwerp


:  
	 


Gevraagd besluit:
1. Op overeenstemming gericht overleg voeren over 
· Consequenties uitvoeren leerrecht van jongeren met een vrijstelling

· Consequenties niet passend aanbod voor dreigend thuiszittende leerlingen
· Zicht krijgen op passend aanbod voor nieuwkomers

2. Preventieve inzet JGZ (terugkoppeling) en jeugd GGZ
3. Terugkoppeling gelijke kansen gesprekken OCW

Inleiding 

Eind mei 2017 bekrachtigden gemeenten en onderwijs in het Thuiszitterspact de gezamenlijke ambitie dat in 2020 geen enkel kind
 langer dan drie maanden thuiszit zonder passend aanbod van onderwijs en/of zorg). Deze ambitie is tevens opgenomen in de in 2016 vastgestelde transformatieagenda onderwijs in samenhang met jeugd: Thuiszitten is geen optie (ambitie 9). 

De gemeenten hebben bij het realiseren van de gezamenlijke ambitie taken in de uitvoering van de leerplichtwet en het bieden van jeugdhulp/ participatie/ maatschappelijke ondersteuning aan ieder kind dat dit nodig heeft. De samenwerkingsverbanden po en vo/vso (en aangesloten scholen/ schoolbesturen) hebben de taak om elke leerling passend onderwijs te bieden. Het totaal aan preventieve en curatieve inspanningen vanuit onderwijs en gemeenten dient passend te zijn om ieder kind de mogelijkheid te bieden om zich optimaal te ontwikkelen en hierdoor betekenisvol deel te laten nemen aan de maatschappij. Centraal in het handelen van alle partners staat het leerrecht van ieder kind. 
Met de ondertekening van het thuiszitterspact hebben onderwijs en gemeenten expliciet gemaakt dat het systeem van (privacy)wetten, regels, procedures, (inkoop-) beleid, relaties en communicatielijnen geen belemmering mag vormen om kinderen in de regio datgene te bieden wat nodig is. Belemmeringen die zich voordoen door het systeem worden benut om met elkaar te leren. 

Deze notitie biedt inzicht in een aantal belemmeringen in het systeem (leerpunten) op basis van concrete ervaringen van professionals die dagelijks met de jongeren in de regio werken. De leerpunten gaan over het bieden van een passend en samenhangend aanbod aan (1) leerlingen met een vrijstelling, (2) (dreigende) thuiszittende leerlingen en (3) nieuwkomers, (4) de preventieve inzet van de GGD en JGZ en (5) gelijke kansen in de overgang van po naar vo/vso. 
Aan de leden van het OOGO wordt gevraagd: in gesprek te gaan over de consequenties van de betreffende belemmeringen voor jongeren in de regio, mogelijkheden om deze belemmeringen in het systeem te verminderen en deze mogelijkheden te vertalen naar ontwikkelingen binnen de eigen organisaties en op overeenstemming gebaseerde afspraken tussen onderwijs en jeugd. 
1. Leerlingen met een vrijstelling

In het thuiszitterspact staat dat jongeren met een vrijstelling begeleid worden naar een passend aanbod van onderwijs, jeugd en zorg in samenhang, vanuit de gedachte dat elk kind leerrecht heeft. In de eerste helft van 2017 is de leer- ontwikkelbehoefte / leerbaarheid van jongeren in de regio geïnventariseerd. Hieruit voort vloeit de vraag hoe in de leerbehoeften van jongeren met een vrijstelling te voorzien. 

Uit gesprekken tussen medewerkers van de samenwerkingsverbanden en de jeugdartsen die verantwoordelijk zijn voor de afgifte van vrijstellingen blijkt dat:

· 25 jongeren in de leeftijdscategorie 12 t/m 18 jaar in de gemeenten Alkmaar, Heerhugowaard, Bergen en Heiloo een vrijstelling 5a hebben (voor zover op dit moment bekend is);

· 6 van de 25 jongeren mogelijk leerbaar zijn / behoefte hebben aan een leeraanbod; 

· voor 10 jongeren reeds een passend leeraanbod gerealiseerd is in samenhang met Jeugd en zorg. Dit betekent concreet dat geen afgifte van een vrijstelling is gedaan, omdat de jongeren leerbaar zijn en dat gezocht is naar mogelijkheden om een aanbod op maat te realiseren; 

· 51 kinderen in de leeftijdscategorie 4 tot 12 jaar een vrijstelling 5a, 5b of 5c hebben (zie onderstaand overzicht). 

· Samen met leerplicht, jeugdarts en samenwerkingsverband worden de onderwijs/ondersteuningsbehoefte van kinderen met een vrijstelling 5a (op leerbaar zijn / behoefte hebben aan een passend leeraanbod) cyclisch geanalyseerd.

Op dit moment worden 3 kinderen begeleid naar een passend onderwijs aanbod. Onder andere hebben we hiervoor de mogelijkheden van Stichting Kanz onderzocht en wordt bekeken of hier naast passende zorg ook passend onderwijs geboden kan worden. Voor de kinderen die daar naar de groep gaan betekent dit dat de vrijstelling 5a komt te vervallen.  
	
	15 maart 2017

	Vrijstelling 5a
niet in staat onderwijs te volgen
reden psychisch/ lichamelijk
	25
15 Alkmaar
3 Bergen
1 Heiloo
6 Heerhugowaard

	Vrijstelling 5b
bezwaar onderwijsrichting
	18
8 Alkmaar
4 Heiloo
6 Heerhugowaard

	Vrijstelling 5c
volgt onderwijs in buitenland
	8
4 Alkmaar
1 Heiloo
3 Heerhugowaard


Leerpunten: 

Concreet betekent het bovenstaande dat een aantal kinderen/jongeren in de regio behoefte heeft aan een leeraanbod in combinatie met dagbesteding, jeugdhulp of zorg (bv. in de vorm van educatie en/of specialistisch onderwijs). De verschuiving van vrijstelling naar onderwijs – educatie heeft financiële consequenties. Om de ambities van samenwerkingsverbanden en gemeenten waar te maken is het belangrijk samen op te trekken zonder dat de financiën een belemmering vormen. 
Op dit moment is de afgifte van een vrijstelling grotendeels afhankelijk van de mate waarin de individuele jeugdarts de leerbaarheid van de leerling meeweegt. Het onderzoeken van de leerbaarheid van jongeren voorafgaand aan de afgifte vraagt om een outreachende aanpak in afstemming met partners uit het onderwijs. Gemeenten en samenwerkingsverbanden hebben afgesproken dat leerplicht  het samenwerkingsverband als adviseur betrekt bij de aanvraag voor vrijstellingen. Belangrijk is dat leerplicht, het JGZ-team en de professionals van het samenwerkingsverband toegerust zijn op de uitvoering van het leerrecht bij het wel/niet afgeven van vrijstellingen? 
2. Een passend aanbod voor (dreigende) thuiszittende leerlingen

In het thuiszitterspact staat dat in 2020 geen enkel kind langer dan drie maanden thuis mag zitten zonder passend aanbod van onderwijs en/of zorg. Onderstaand schema geeft het aantal leerlingen weer bij wie sprake is van verzuim, tevens inzichtelijk gemaakt per gemeente (managementrapportage ppo N-K, maart 2017). 
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09-2016 15-12-2016 15-03-2017
Relatief verzuim 3 -
Ingeschreven, <16u in 4w, >4w ong. afw. - 3 Heerhugowaard
Langdurig relatief verzuim 8 4
Ingeschreven, >4w. en <3mnd ong. afw. 5 Alkmaar 1 Alkmaar
1 Heiloo 3 Heerhugowaard
2 Heerhugowaard
Absoluut verzuim 4 8
Niet ingeschreven — wel leerplichtig 4 Alkmaar (waarvan 3 in 7 Alkmaar

procedure vrijstelling 5a)

1 Langedijk

Aantal vrijstellingen Langedijk
onbekend.

Aandachtspunt is registratie en
samenhang van cijfers gemeente met
inspanningen consulenten. Doel is om
meting te baseren op proces i.p.v.
meetmoment.




Afbeelding 1: verzuim in het primair onderwijs per ‘categorie’ en per gemeente


In het vo/vso sprake is in juni 2017
 bij 140 leerlingen sprake van een vorm van afwezigheid die een belemmering vormt voor het leren. Het gaat om: 

· 15 thuiszittende leerlingen (zit 4 weken of langer ongeoorloofd volledig
 thuis) 

· 6 jongeren die absoluut verzuimen (is niet ingeschreven op een school, maar is wel leerplichtig)

· 69 dreigende thuiszittende leerlingen (zit nog geen 4 weken thuis
, maar wel korter en het betreft ongeoorloofd en geoorloofd verzuim)

· 39 leerlingen die langdurig ziek zijn (zit 4 weken of langer geoorloofd thuis, is ook echt ziek
, psychisch of lichamelijk)

· 11 leerlingen met nazorg (werkt er weer aan om volledig naar school te komen, kan ook geplaatst zijn in een voorziening)

Hoofdoorzaken van de afwezigheid van de leerlingen zijn naar alle waarschijnlijkheid
: 

· 48 leerlingen met psychiatrische/psychische problematiek;

· 5 leerlingen met psychiatrische / psychische problematiek i.c.m. een problematische thuissituatie;

· 15 leerlingen met fysiek ziek;

· 10 leerlingen met een problematische thuissituatie;

· 9 leerlingen met complexe, meervoudige problematiek;

· 3 leerlingen zijn langdurig ziek;

· 5 leerlingen met gedragsproblematiek;

· 36 leerlingen met overige behoeften;

· 9 leerlingen met onbekende behoeften. 

Leerpunten: 

· De behoeften van leerlingen (hoofdoorzaken) maken inzichtelijk dat voor deze leerlingen een passend aanbod in samenhang tussen onderwijs – gemeenten (jeugdhulp, waaronder Jeugd-GGZ) noodzakelijk is. De leerlingen vragen om een integraal en zo preventief mogelijk aanbod op maat in samenwerking tussen leerling, ouder en professionals vanuit verschillende disciplines (o.a. onderwijs, jeugd-ggz, jeugdarts). 

· De aantallen maken tevens inzichtelijk dat voor deze leerlingen nog geen passend aanbod bestaat. Dit heeft uiteenlopende redenen variërend van de behoefte aan nadere observatie om de ondersteuningsbehoeften in kaart te brengen tot wachtlijsten. Wel is voor een aantal leerlingen een aanbod op maat in ontwikkeling.

· Monitoring geeft op dit moment te weinig inzicht in/op:

· het proces
· het aantal kinderen die worden begeleid
· het aantal kinderen die weer gebruik maken van het leerrecht
· voor welke kinderen het passende aanbod nog niet gerealiseerd is. 
De monitoring wordt daarop aangepast.

· De vraag ligt voor in hoeverre het beleid voldoende mogelijkheden biedt om deze leerlingen passend en op maat datgene te bieden wat zij nodig hebben: flexibel op basis van de behoeften van de leerlingen en vanuit verschillende disciplines (waaronder: de GGD, JGZ, Jeugd-GGZ en het voortgezet (speciaal) onderwijs). 

3. Een passend aanbod voor nieuwkomers

In het thuiszitterspact zijn nieuwkomers niet expliciet opgenomen als doelgroep. Ook voor deze jongeren is het leerrecht uiteraard van belang. Uit reeds opgedane ervaringen in zowel het po, als het vo/vso blijkt dat het merendeel van deze jongeren extra ondersteuning behoeven in het onderwijs en dat veelal sprake is van behoefte aan jeugdhulp. Dit geldt voor zowel nieuwkomers in de leeftijdscategorie van het po, als het vo/vso en zowel gedurende de taalklassen, als in de overgang naar en het vervolg in het po/so/vo/vso. 

De netwerkgroep nieuwkomers PO
, bestaande uit medewerkers van het samenwerkingsverband PO en beleidsmedewerkers gemeenten, heeft als opdracht te werken aan een passend en dekkend aanbod voor deze doelgroep in PO- leeftijd. De intensiteit van het aanbod lijkt te verschillen per gemeente en de behoeften van deze doelgroep zijn niet direct te vatten in een éénduidig aanbod. Voor deze doelgroep is nodig dat er meer zicht komt op de outcome. Hoe is de uitval van de nieuwkomersleerlingen in het VO/ MBO? Wordt er een groot beroep gedaan op jeugdhulp? Wat voor soort hulp? Hoe kan dit worden voorkomen? Wat moet er gebeuren vanuit onderwijs en jeugdhulp in een eerder stadium? En hoe kunnen we dit zo tijdig mogelijk realiseren voor deze jongeren? Soortgelijke vragen doen zich voor in het vo/vso. 

Leerpunten:
Is in het beleid voldoende rekening gehouden met de behoeften en benodigde aanpak voor deze kinderen, zowel gedurende de periode in de taalklas, als in de transfer naar het po/so/vo/vso als in de periode daarna
? 
4. Preventieve inzet GGD en JGGZ

Eén van de uitgangspunten uit het thuiszitterspact is: hoe eerder, hoe beter. Centraal staat een preventieve aanpak om te voorkomen dat een leerling (dreigt) thuis komt (te komen zitten) thuiszit. Het vroegtijdig signaleren van belemmeringen voor het leren en daar adequaat te handelen is hierbij cruciaal. De preventieve inzet van de jeugdgezondheidszorg en jeugd-ggz in aansluiting op de behoeften van kinderen is hierbij cruciaal.

Inzet jeugdgezondheidszorg (JGZ)

De intern begeleider en/of mentor en/of verzuimcoördinator signaleren verzuim vroegtijdig én betrekken de jeugdgezondheidsverpleegkundige en/of arts vroegtijdig om een pas​send ondersteuningstraject op maat te kunnen realiseren. De pilot preventieve aanpak ziekteverzuim in het vo/vso toont aan dat het preventief inzetten van expertise van het JGZ-team ten goede komt aan passende begeleiding voor de jongeren.  

Leerpunten: 

· Eerder signaleerde het onderwijs dat onvoldoende capaciteit beschikbaar is bij de GGD om de basis ondersteuning op scholen te bieden. Inmiddels is bekend dat voldoende capaciteit beschikbaar is. De ‘basis’ is o.a. gericht op leerlingen die reeds zorg ontvangen en heeft geen betrekking op een kanteling naar een meer preventieve aanpak voor leerlingen met verzuim voor wie het aanbod nog niet passend is. 

· De financiering van de preventieve inzet van de GGD in het vo/vso is niet structureel, maar projectmatig (in 2017 op drie scholen uit VSV-middelen). Een structurele bekostiging van de preventieve inzet binnen de gehele regio is volgens de GGD niet opgenomen in de afspraken met de regiogemeenten. 

· Deze signalen zijn door de samenwerkingsverbanden teruggekoppeld aan dhr. Mesu met de vraag de signalen te agenderen in het DB. De samenwerkingsverbanden vragen terugkoppeling hiervan in het OOGO.   

Preventieve inzet jeugd-GGZ

Uit de vermoedelijke hoofdoorzaken van leerlingen die uit het onderwijs (dreigen te) vallen, komt naar voren hoe belangrijk een samenhangend aanbod van onderwijs en jeugd-ggz is. Bij 53 leerlingen in het vo/vso is sprake van een vermoedelijke hoofdoorzaak: psychisch / psychiatrische problematiek.

De netwerkgroep aansluiting onderwijs-Jeugd-GGZ heeft op inhoud een voorstel ontwikkeld over een betere aansluiting van de Jeugd-GGZ op het onderwijs. Kern is een outreachende inzet vanuit de Jeugd-GGZ gericht op het voorkomen van (dreigend) thuiszitten. De professionals verbonden aan het Zorg Advies Team (ZAT) zorgen voor de verbinding met de Jeugd-GGZ. Ook voorziet het plan in kennisontwikkeling tussen onderwijs, J&G-coaches en Jeugd-GGZ. Begin juli vindt financiële onderbouwing plaats op basis van de nieuwe tariefstelling 2018. Daarna wordt het voorstel aangeboden voor bestuurlijke besluitvorming.

Leerpunten:

· De inhoudelijke ontwikkeling van een passend aanbod onderwijs / jeugd-GGZ vraagt om samenwerking tussen alle betrokken partners. De financiële onderbouwing van het aanbod in samenhang tussen onderwijs & jeugd blijft een aandachtspunt. 

· Mogelijk biedt de uitwerking van dit voorstel leermogelijkheden om de financiële onderbouwing ook voor leerlingen met andere behoeften toe te passen. De vraag ligt voor in hoeverre het inkoopbeleid dergelijke ontwikkelingen ondersteunt?

5. Gelijke kansen alliantie – gelijke kansen in de overgang van po naar vo/vso

Eén van de uitgangspunten uit het thuiszitterspact is: hoe eerder, hoe beter. Centraal staat een preventieve aanpak om te voorkomen dat een leerling (dreigend) thuiszit. Dit geldt o.a.. voor het bieden van een passend aanbod zo vroeg mogelijk in de loopbaan van de leerling. Juist de meer kwetsbare kinderen moeten goed begeleid worden tijdens de overgangen vanaf het consultatiebureau naar de voorschoolse opvang, de basisschool, het voortgezet (speciaal) onderwijs. Dit altijd in samenhang met de benodigde opvoedondersteuning, jeugdhulp en zorg.

Uit onderzoek in de regio Noord-Kennemerland (in samenwerking tussen professionals uit po en vo/vso in de 10-14 aanpak) weten we dat diverse knelpunten bestaan in de overgang van po naar vo. Kinderen van lager opgeleide ouders lopen hier een verhoogd risico op een keuze die geen recht doet aan hun kwaliteiten, omdat hun ouders zelf weinig of geen ervaring hebben in het (Nederlandse) onderwijs en de mogelijkheden onvoldoende kennen. Het ministerie van OCW nodigt ouders, docenten, schoolbestuurders, samenwerkingsverbanden, sectorraden, werkgevers, onderzoekers en maatschappelijke instellingen uit om zich te verenigen in de Gelijke Kansen Alliantie. Voor meer informatie verwijzen we u naar: https://www.gelijke-kansen.nl/. 

De samenwerkingsverbanden po en vo/vso voeren momenteel oriënterende gesprekken met het ministerie van OCW om in de regio Noord-Kennemerland een gelijke kansen alliantie te vormen, gericht op het versterken van gelijke kansen in de overstap so/po naar vo/vso in de regio Noord-Kennemerland (o.a. vanuit de bestaande 10-14 aanpak). Gemeenten worden bij de bespreking betrokken.   

� Waar kind(eren) staat, kan ook jongere(n) gelezen worden.


� Uit onderzoek blijkt dat de huidige definities ruimte laten voor interpretatie. Hierdoor komt het uitgangspunt ‘ieder kind in beeld’ in het geding. Daarnaast bestaat de vraag in hoeverre de definities handvatten bieden om het kind preventief te kunnen begeleiden. Een eenduidige meld-, registratie en communicatiewijze (gericht op preventie) vormt onderdeel van het  thuiszitterspact. De inzichten uit deze notitie zijn gebaseerd op de bestaande registratiewijze. 


� Hele dagen


� Het verzuim is zorgelijk, de kans op thuiszitten is aanwezig, de leerlingen ontvangen een stukje onderwijs. 


� Ziek gemeld op school


� Registratielijsten van scholen en leerplicht verzameld door samenwerkingsverband





�Wat mij betreft deze punten als punten voor het OOGO agenderen en niet in dit memo. 


�Wat zeggen de tabellen> Graag samen met Nienke de tabellen in de context zetten


�Wat is het advies van de netwerkgroep?


�Wat is het leerpunt?
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