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Netwerkgroep Samen Leren Leven
In 2020 is de NWG Samen Leren Leven van start gegaan. Met elkaar willen we van gedachten wisselen hoe wij Inclusief Onderwijs kunnen vormgeven in het hedendaagse onderwijs.
Inmiddels hebben we onze missie en visie uitgewerkt. Hierin dragen wij uit dat wij vinden dat elk kind moet kunnen opgroeien in zijn natuurlijke omgeving. Bij voorkeur in hun wijk. In deze nabije omgeving kunnen kinderen zich veilig ontwikkelen en leren. Zij voelen zich daar gezien en gehoord, waardoor zij zich gewaardeerd en gerespecteerd voelen ongeacht hun achtergrond, aanleg of hun beperking. Dit vraagt een inclusieve werkcultuur waarvan kind en professionals profiteren.

In de netwerkgroep denken wij na over wat er nodig is om inclusief onderwijs in ons samenwerkingsverband te realiseren. Samen willen we in kaart brengen welke behoeften er kunnen zijn voor de kinderen, ouders, leerkrachten en de school en wat dit dan betekent voor de faciliteiten.
Daarnaast willen we scholen inspireren en ondersteunen bij het omarmen van de inclusieve beweging en steunen we de onderlinge interactie en intervisie.

In onze bijeenkomsten zijn de volgende onderwerpen aan de orde gekomen:

1e trimester
De netwerkgroep Samen Leren Leven is groeiende.
De groep is zelfs zo groot geworden dat we ons hebben opgesplitst in twee groepen. Een binnen- en buitenkring.
· In de buitenkring worden thematisch onderwerpen besproken en kunnen leerkrachten, onderwijsondersteuners en andere professionals aansluiten als ze daar behoefte aan hebben.
Zo is in december het onderwerp "in ontwikkeling bedreigde peuters" besproken.
Samen spraken we over welke hobbels we zien in hun ontwikkeling en hoe we daarmee omgaan. Mooie oplossingen werden gedeeld en zorgden voor nieuwe inspiratie bij de diverse deelnemers.
· De binnenkring heeft met input van de buitenkring zich gebogen over de organisatie van een volgende conferentie rondom het thema inclusiever onderwijs.
Er zijn al mooie ideeën verzameld die zeker zullen bijdragen aan het delen van mooie voorbeelden en oplossingen.
Onder andere door de corona-maatregelen is besloten om de conferentie uit te stellen naar 28 september 2022, zodat we meer persoonlijke ontmoetingen kunnen realiseren.

2e trimester
· In de buitenkring wordt gesproken over de verschillende thema's die ons bezig houden.
Afgelopen trimester zijn er twee bijeenkomsten geweest. In de ene is er gesproken over de conferentie die georganiseerd wordt voor 28 september a.s.
Zo kwam naar voren dat we graag met elkaar mooie voorbeelden willen delen en in gesprek willen gaan over de verschillende oplossingen.
In de andere bijeenkomst is gesproken over het hoorrecht van kinderen en hoe de verschillende scholen dit vorm geven. 
· In de binnenkring is vooral aandacht uitgegaan naar de organisatie van de conferentie.
Welke sprekers passen bij het onderwerp van de conferentie; welke workshops gepland moeten worden (die passen bij de wensen van de buitenkring); Welke locatie, etc.

3e trimester

Welke onderwerpen zijn het 3e trimester besproken (mag puntsgewijs, evt. opbrengsten benoemen).
· De binnenkring heeft zich afgelopen periode gericht op de invulling van de Conferentie van 28 september a.s.
Daar willen we aandacht besteden aan het onderwerp inclusie, maar ook wat het betekent om niet mee te mogen of kunnen doen (exclusie). En hoe we deze zorgvraag zichtbaar en voelbaar willen maken voor de deelemers.
· De stagiaire Lara Monteagudo van de Netwerkgroep Samen Leren Leven heeft haar onderzoek afgerond m.b.t. inclusief werken met kinderen met gedragsproblemen vanuit meervoudig perspectief. 
Daarvoor heeft zij een tool ontwikkeld die de scholen en ondersteuners kan helpen.
Deze tool heeft ze ook aangepast om scholen te helpen om duurzaam te bouwen aan inclusie.
· De buitenkring heeft het onderwerp 'kinderen met kenmerken van autisme in de klas' nader beschouwd.

Welke ontwikkelingen/trends zie je voor het komend trimester/schooljaar
· Komend schooljaar zal de buitenkring zich meer gaan richten op één thema. Door zich meer bezig  te houden met het uitwerken van de verschillende prototypes/modellen/werkwijzen die scholen kunnen inzetten t.b.v. een inclusievere school.
· De binnenkring zal meedenken m.b.t. de verschillende voorstellen die uit de buitenkring naar voren komen en zich daarbij richten op facilitering en duurzame financiering.

