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1e Trimester
In het 1e trimester is op 28 september één gecombineerde bijeenkomst geweest van de OPR, DR en RvT .
verslag van de bijeenkomst:
Op 28 september ging de Deelnemersraad, vanuit hun bestuurlijke rol, in gesprek over het realiseren van onze ambitie: perspectief voor ieder kind. In de avondsessie schoven hier ook de OndersteuningsPlanRaad en de Raad van Toezicht bij aan.
Het kind stond de hele dag midden in onze onderzoeksruimte en stond daarmee centraal in onze gesprekken. Via (bestuurlijke) dilemma’s, gerichte en open vragen, is gereflecteerd op ieders rol en plek in ons netwerk.
We hebben met elkaar gesproken over hoe we als netwerk de interacties met het kind en haar directe leefomgeving kunnen versterken. We streven hierbij naar een stevige pedagogische alliantie.
Door de fysieke aanwezigheid van het kind (in de vorm van een kartonnen figuur) werden alle deelnemers uitgedaagd om andere vragen aan elkaar te stellen, waarbij het perspectief van het kind in alle gesprekken werd betrokken. Ook toen we in gesprek gingen over huisvesting en de leeromgeving die nodig is om inclusiever onderwijs te realiseren. Het kind gaf ons, bij monde van twee aanwezige consulenten, antwoord terug over het samenspel van bestuurders en wat zij als kind hiervan merkt.
We sloten af met de vraag: Wat is jouw bijdrage aan de ontwikkeling van een kind?
Alle aanwezigen werd gevraagd om een brief aan een virtueel kind te schrijven met een belofte voor de toekomst. Het was indrukwekkend en inspirerend toen iedereen zijn eigen brief voorlas!
De passie om verschil te maken is enorm.

Ondersteuningsplanraad (OPR)
De OPR heeft zich het 1e trimester georiënteerd op haar rol en positie binnen het samenwerkingsverband. Tevens is een ambtelijk secretaris aangesteld ter ondersteuning van haar taken. De OPR heeft een eigen kanaal op de community waar zij verslag doet van haar werkzaamheden. Leer hier verder



2e Trimester
Raad van Toezicht 
De raad van toezicht is in het 2e trimester tweemaal samengekomen. Tijdens de bijeenkomst van 15 december zijn de volgende punten besproken:
· Concept verslag, actie- en besluitenlijst vorige bijeenkomst 
· Mededelingen: terugkoppeling bezoek Martijn Sanders; aanstelling nieuwe regisseur; Uitvoeringsplan veerkrachtpact; verandering financiering schooljaar – kalenderjaar; Aansluiting onderwijs, jeugdhulp, preventie in regio Alkmaar.
· Vaststelling jaarbericht RvT 2020-2021
· Vaststelling concept jaarverslag 2020-2021
· Resultaat besluit financiën en begroting
· Ontwikkelingen in de regio a.d.h.v. 3e trimesterrapportage 2020- 2021
· Doorontwikkeling ondersteuningsplan 2021-2025.

Tijdens de bijeenkomst van 16 februari zijn o.a. besproken: 
· Vernieuwing huisvesting speciaal onderwijs Spinaker
· Inspectie Onderwijs - afhandeling jaarrekening 2020
· Aanpassing Klachtenregeling PPO-NK
· Jaarrapportage 2021 externe vertrouwenspersoon PPO-NK – GGD Hollands Noorden
· Fusie Klas op Wielen - Heliomare 
· UBO-regeling KVK 
· Memo functie ambulant begeleider nieuwkomers
· Ministerie OC&W: Info onderwijsinstellingen over Wet Normering Topinkomens in 2022
· Ontwikkelingen in de regio a.d.h.v. 1e trimesterrapportage 2021- 2022

Deelnemersraad 
De deelnemersraad is 15 februari 2022 bijeengeweest. Tijdens deze bijeenkomst zijn het conceptverslag van 1 juni en het concept schooljaarverslag vastgesteld. En is er instemming verleend op de klachtenregeling en de inhoud van de memo functie ambulant begeleider nieuwkomers. 

Belangrijke mededelingen waren:
· De 25 verbeterpunten van Arie Slob, de Storytelling tool Vertellis die ingezet gaat worden voor de versterking van het Oudersteunpunt met de pijler signaleren zoals beschreven in de Leidraad voor inrichting oudersteunpunten,
· De toekenning Subsidie Gelijke Kansen, deze subsidie, die samen met het samenwerkingsverband VO, de gemeente Alkmaar en de betrokken scholen en schoolbesturen is aangevraagd, maakt het mogelijk om ‘Wegwijs in het gedrag van kinderen’ en de Transformatieve school (VO) verder uit te bouwen in onze regio. 
· Verder stond ook het concept ondersteuningsplan 2022-2026 op de agenda. Naast een aantal aanbevelingen spraken de deelnemers hun complimenten uit voor het zorgvuldig doorlopen proces.  

Ondersteuningsplanraad (OPR) 

Begin januari 2022 ontving de OPR bericht van de voorzitter, mevr. Joyce van der Poel, dat zij om redenen van gezondheid het lidmaatschap van de OPR moest beëindigen. Dat was een tegenvaller, want de OPR bestond vanaf september voor een groot deel uit nieuwe leden en de rol- en taakverdelingen binnen de OPR waren nog niet volledig ingevuld.
Daarnaast was de OPR op inhoud juist bezig met het meest belangrijke onderwerp, nl. het Ondersteuningsplan 2022-2026 waarvan in november een conceptversie was gepresenteerd. De OPR had bij dit stuk nog behoorlijk veel vragen en opmerkingen.
Na de zomervakantie, bij het installeren van de nieuwe OPR, waren oriënterende gesprekken gevoerd met een ambtelijk secretaris, omdat de voormalige secretaris als OPR-lid was afgetreden en haar vervangster had aangegeven dat zij alleen dit schooljaar beschikbaar kon zijn. Door een extern secretariaat te betrekken zou ingezet kunnen worden op continuïteit, ondersteuning en wellicht ook op verbeteringen in het proces. De overlegmomenten vonden al in december plaats en de inzet zou vanaf januari zijn. Bij het eerste overlegmoment tussen de vicevoorzitter, de ambtelijk secretaris en de netwerkregisseur kwaliteit van het SWV, op 10-12-2021, was het bericht van aftreden nog niet algemeen bekend. Er werden afspraken gemaakt over het ondersteunen van de OPR in deze lastige periode en daarbij werd ook aangeboden om een procesondersteuner te betrekken, die zou kunnen helpen bij het interne positioneringsproces van de OPR.
De vergadering van 07-02-2022 werd geleid door vicevoorzitter mevr. Carola Meijer, waarin zij dhr. Ekon Hartog als procesondersteuner en mevr. Lisette Bruin als ambtelijk secretaris introduceerde. Er was geen plenair vergadergedeelte, omdat er vooral aandacht werd besteed aan het informeren van de OPR over de kaders van de medezeggenschap (stuk: Stappen-en-zetten) en de processen. Er werden werkafspraken gemaakt en prioriteiten gesteld, er werd een extra interne vergadering belegd voor het inhoudelijk bespreken van het nieuwe conceptstuk Ondersteuningsplan 2022-2026 en er werd afgesproken dat de vergadering van mei vooral in het teken zou gaan staan van de rol- en taakverdelingen van de OPR.
De ingelaste vergadering op 28-02-2022 was opnieuw intern en het aangepaste conceptstuk Ondersteuningsplan 2022-2026 werd minutieus besproken. Dit stuk was ook het enige agendapunt, alle opmerkingen, vragen en aanbevelingen zijn vastgelegd en zij werden op 11 maart besproken met de nieuwe Regisseur beleid & bedrijfsvoering mevr. Josien de Groot. 
In de 5e vergadering van dit schooljaar, die op 28-03-2022 plaatsvond, kreeg de OPR een laatste versie van het Ondersteuningsplan 2022-2026 gepresenteerd en waren de directeur-bestuurder mevr. Astrid Ottenheym en de regisseur beleid & bedrijfsvoering mevr. Josien de Groot aanwezig om het gesprek erover te voeren. De vergadering werd afgesloten met de constatering dat er te weinig leden aanwezig waren om tot stemming over te gaan en besloten werd om per mail een peilronde uit te voeren en al dan geen instemming te verlenen. De uitkomst zal begin april met de directeur-bestuurder gedeeld worden.

3e Trimester
Raad van Toezicht 
De raad van toezicht is in het 3e trimester driemaal samengekomen. Tijdens de bijeenkomsten wordt de RVT geïnformeerd over onderwerpen die belangrijk zijn in het samenspel voor het dekkend netwerk binnen PPO-NK. Daarnaast stellen zij stukken vast en zijn zij sparringspartner voor de directeur bestuurder. 
In deze periode heeft de RVT de volgende stukken goedgekeurd: 
· het jaarverslag 2021, het ondersteuningsplan, het jaarplan voor 2022 en de begroting eind 2022. 
Deelnemersraad
De Deelnemers raad is in het 3e trimester tweemaal samen gekomen. 
Tijdens deze bijeenkomsten staan de deelnemers stil bij ontwerpvraagstukken die belangrijk zijn in het samenspel voor het dekken netwerk binnen PPO-NK. 
Zo werd o.a. stilgestaan bij de Oekraïense vluchtelingen en is de Netwerkgroep nieuwkomers in een gezamenlijke bijeenkomst. 
Daarnaast heeft de deelnemersraad ook stilgestaan bij het ondersteuningsplan, het jaarplan en de begroting voor eind 2022. 
Er was in deze periode ook een gezamenlijke bijeenkomst tussen de leden van de deelnemersraad, de raad van toezicht en de leden van de ondersteuningsplanraad. Tijdens deze ontmoeting is er stilgestaan bij de besluitfase en ontwerpfase van het design-based besturingsmodel. Bekijk hier het model. Gezamenlijk werd geconcludeerd dat binnen PPO-NK met name veel ontworpen wordt. 
Ondersteuningsplanraad
De vorige Trimesterrapportage van de OPR eindigde bij de 5e vergadering van het schooljaar 2021-2022, die op 28-03-2022 plaatsvond. Die vergadering werd afgesloten met de constatering dat er te weinig leden aanwezig waren om tot stemming over te gaan en besloten werd om per mail een peilronde uit te voeren en al dan geen instemming op het Ondersteuningsplan 2022-2026 te verlenen. De uitkomst zou begin april met de directeur-bestuurder gedeeld worden.

In de mailronde die vervolgens werd gehouden, kwamen nogmaals de kritische kanttekeningen bij het proces en de inhoud naar voren. Met name het gebrek aan concrete beschrijvingen en doelen werd alom gedragen. Daarnaast gaven leden aan zich onvoldoende gehoord te voelen in geuite wensen ten aanzien van taalgebruik, quotes en bij gemaakte keuzes. Desalniettemin overheerste de mening dat de mondelinge toelichting afdoende was geweest en dat er omwille van het belang voor kinderen, ouders en scholen op dit moment geen onthouding van instemming paste. Met één tegenstem werd het Ondersteuningsplan 2022-2026 door de OPR goedgekeurd.

De voorzitter van de OPR heeft de stemming persoonlijk gedeeld met de directeur-bestuurder en daarbij toegevoegd dat de OPR bij volgende beleidsstukken steeds zal vragen naar heldere data, een goede analyse voor de gemaakte keuzes en om een meer concrete uitwerking van de keuzes, gekoppeld aan een redelijke financiële onderbouwing.

Op 5 april vond een gezamenlijke bijeenkomst plaats waarvoor behalve de OPR, ook de leden van de Raad van Toezicht en de Deelnemersraad waren uitgenodigd. Deze bijeenkomst vond plaats op initiatief van het SWV. Er werd een toelichting gegeven op managementmodellen en daarbij werden het Decision-based-besturingsmodel en het Design-based-besturingsmodel belicht. Namens de OPR waren twee leden aanwezig.

Bij de 6e vergadering van de OPR op 23 mei was de controller, dhr. Michel van Dongen, aangeschoven om een toelichting te geven op de Jaarrekening 2021 en op de nieuwe bekostigingssystematiek. Hij werd vergezeld door mevr. Josien de Groot, die aangaf dat vanwege de overstap in de rapportage-cyclus van school- naar kalenderjaren ook de aanlevering van de stukken in zal veranderen. Voor 2022 zal het betekenen dat vlak na de zomervakantie overgangsstukken worden aangeboden die het beleid en de begroting voor de periode t/m december zullen behelzen. Eind november worden dan het Jaarplan 2023 en de Begroting 2023 aangeboden.
De vergadering werd met een intern vervolg afgesloten met het onderwerp ‘positionering van de OPR 2022-2023’ waarbij dhr. Ekon Hartog de rollen, taakverdelingen en de advies- en instemmings-functies uitlegde.

In de laatste vergadering van schooljaar 2021-2022 zou de OPR op 13 juni de overgangsstukken Jaarplan 2022 en Begroting 2022 behandelen, alsmede een voorzet voor het Activiteitenplan 2022-2023 / Jaarplanning OPR maken. Ook zou afscheid genomen worden van vertrekkende leden.
Helaas moest deze vergadering gestaakt worden om redenen van orde. Afgesproken werd dat direct na de zomervakantie, op 29 augustus, een extra vergadering gehouden zal worden in de plaats van en met een gelijke agenda als bij deze eindvergadering.
De voorzitter heeft na de vergadering met de vertrekkende leden persoonlijk contact opgenomen om hen alsnog te bedanken voor de inzet voor de OPR gedurende de zittingsperiode. 
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