Netwerkgroep Wegwijs in gedrag – 2021-2022 Trimester 1 t/m 3
De gemeente Alkmaar, schoolbesturen en de samenwerkingsverbanden primair en voortgezet onderwijs in de regio Alkmaar zetten in de periode 2021-2024 hun samenwerking voort met de Gelijke Kansen Alliantie van het Ministerie van Onderwijs, Cultuur en Wetenschap. Doel van de samenwerking, die is vastgelegd in een Gelijke Kansen Agenda is kansengelijkheid te bevorderen en talent maximaal te ontwikkelen.
Onderdeel van deze samenwerking is de training 'Wegwijs in het gedrag van kinderen'. Deze training is ontwikkeld om leerkrachten vanuit meerdere perspectieven naar leerlinggedrag te leren kijken. 
Wij verwachten dat als alle betrokkenen leren om op een andere manier te kijken en meervoudig perspectief toe te passen, dit de ontwikkeling van onze kinderen ten goede komt. 

1e Trimester
Training Wegwijs in gedrag voor schoolleiders en IB-ers
“Het is heel waardevol om de tijd te nemen te onderzoeken wat het gedrag van een ander met mij doet. Ik realiseerde me daardoor dat ik mijn eigen manier van reageren op haar projecteerde. Ik heb gecheckt wat ik dacht dat er speelde en dat bleek iets anders te zijn. We hebben een oplossing gevonden die voor ons beiden werkt.”
“Door me letterlijk te verplaatsen in de situatie waarin mijn collega zich bevindt, krijg ik meer begrip en kan ik open blijven staan voor wat er speelt en nodig is.”
“Ik ga mijn leerkrachten die deelnemen aan de training Wegwijs in gedrag bewust vragen naar wat zij leren over zichzelf en over meervoudige perspectief name. En ik ga ruimte maken tijdens een studiedag om de collega’s hierin mee te nemen.”
Aldus enkele schoolleiders en IB-ers die hebben deelgenomen aan de verkorte training Wegwijs in Gedrag, die in september is georganiseerd door de samenwerkingsverbanden PPO-NK en IJmond. De training maakt onderdeel uit van het NRO-onderzoek “perspectiefwisseling van leerkrachten”. Lees hier meer over het onderzoek.
Van leerkracht tot bestuurder, hoe meer we het hele systeem in beeld hebben en het perspectief van alle betrokkenen (leerling, ouder, klas, andere betrokkenen en onszelf) waarderen, hoe meer de leerling in een omgeving kan opgroeien en leren die hem of haar verder brengt.
Het zijn rijke bijeenkomsten geweest die smaken naar meer. Op verzoek van de schoolleiders en IB-ers krijgt de training in het voorjaar een vervolg. Wij kijken ernaar uit om deze training te gaan verzorgen.

Training Wegwijs in gedrag voor docenten en consulenten
In het 1e trimester zijn de volgende trainingen Wegwijs in gedrag gestart
· Training schoolleiders en IB-ers
· Training PPO-NK groep A: 14 deelnemers
· Training PPO-NK groep B: 14 deelnemers
· Training IJmond groep C: 14 deelnemers
· Training consulenten PPO-NK

2e Trimester
In oktober 2021 zullen drie groepen leerkrachten en één groep consulenten met de training van start gaan. Bijna elke maand staat, naast het leren in de virtuele leeromgeving, een fysieke bijeenkomst gepland. De training wordt in april 2022 afgerond met een presentatie over het geleerde. 
In het maandbericht van december en januari is een impressie opgenomen van de training.

Vervolgtrainingen schooljaar 2022-2023
Ook het komend schooljaar willen we weer groepen trainen in Wegwijs in gedrag. Begin 2022 zijn we gaan communiceren over de training van het schooljaar 2022/2023. We hebben hiervoor de website en de flyer ge-update en een informatiebijeenkomst voor leerkrachten georganiseerd. 
De leergemeenschap wordt komend schooljaar met de nieuwe deelnemers uitgebreid. Naast dat de tweede groep start zullen de leerervaringen van alle leerkrachten verder gedeeld worden, ook met niet deelnemende scholen en netwerkpartners. We proberen hiermee een olievlekwerking van perspectiefwisseling te stimuleren. Ook zal aansluiting gezocht worden bij de VO-scholen om elkaars ervaringen te delen en hoe deze andere manier van kijken en handelen te integreren in een warme overdracht zorgend voor een doorgaande lijn. 
Omdat we de beweging rondom meervoudige perspectief name in onze gehele regio verder willen ontwikkelen, hebben we de wens om zelf trainers op te gaan leiden. Op deze manier wordt de beweging daadwerkelijk onderdeel van de regio, hebben we een veel groter bereik en zijn we niet meer alleen afhankelijk van onze externe trainers.

3e Trimester
In oktober 2021 zijn twee groepen leerkrachten met de training van start gegaan. Bijna elke maand staat, naast het leren in de virtuele leeromgeving, een fysieke bijeenkomst gepland. De training is in mei 2022 afgerond met een presentatie over het geleerde. 
In het maandbericht van december en januari is een impressie opgenomen van de training.

Vervolgtrainingen schooljaar 2022-2023
Ook het komend schooljaar worden twee groepen getraind. Hiervoor hebben leerkrachten zich rond de meivakantie kunnen inschrijven. Het animo is zo groot dat we genoodzaakt zijn een aantal leerkrachten op de wachtlijst te plaatsen. In het derde trimester hebben alle voorbereidingen voor de start van deze nieuwe trainingsreeks plaatsgevonden. Naast de training voor leerkrachten wordt ook in het nieuwe schooljaar een training voor IB-ers en directeuren aangeboden. 
Omdat we de beweging rondom meervoudige perspectief-name in onze gehele regio verder willen ontwikkelen, hebben we de wens om zelf trainers op te leiden. Op deze manier wordt de beweging daadwerkelijk onderdeel van de regio, hebben we een veel groter bereik en zijn we niet meer alleen afhankelijk van onze externe trainers. De opleiding ‘train-de-trainer’ is in het derde trimester vormgegeven en zal in het nieuwe schooljaar aan oud-cursisten worden aangeboden.

Begin april 2022 is Astrid Ottenheym geïnterviewd over Wegwijs in het gedrag van kinderen in het kader van de Gelijke Kansen Alliantie. Lees hier het interview terug
